

南通市爱卫办现场督导  
国家卫生城市复审工作

# 我市表彰首届医学人文爱心科室

20家医疗机构的50名医师同获“人文爱心奖”

**本报讯** 8月19日,在第四个中国医师节到来之际,市卫健委对获得首届医学人文爱心科室(示范科室)和人文爱心奖医师予以表彰,以进一步倡导新时代医学人文爱心的崇高精神,激励广大医务工作者不忘初心、牢记使命的职业荣誉感和责任感,充分营造全社会尊医重卫、共享健康的良好氛围。

据了解,此次跻身我市“首届医学人文爱心科室”的共有来自全市各大医疗机构的50个科室。其中,荣获“首届医学人文爱心示范科室”共有10家,分别是:通大附院急诊医学科、市一院儿科、市肿瘤医院肿瘤内科、市三院重症医学科、市四院普通精神科三科、市六院健康管理中心、瑞慈医院儿科、

海安市人民医院肿瘤科、通州区第二人民医院精神科、海门区人民医院老年医学科。此外,还有20家医疗机构的50名医师荣获首届“人文爱心奖”(见下表)。

市卫健委相关负责人表示,希望全市广大医师要以先进为榜样,学习他们平等仁爱、无私奉献、真诚守信、廉洁公正的高尚品德,希

望受表彰的科室和医师要立足本职,再接再厉、再创佳绩,为推动全市卫生事业高质量发展,保障全市人民身体健康做出更大贡献。

·冯启榕·



## 南通市首届人文爱心奖名单

南通大学附属医院	吴尤佳 贾中正 郭爱松 曹海霞 唐标
南通市第一人民医院	顾鹏 李卫东 谢伟 王鹏
南通市肿瘤医院	施民新 季瑞 徐小红
南通市中医院	吴坚 顾庆华 汤海霞
南通市第二人民医院	蒋霞 倪晓辉
南通市第三人民医院	章颖 肖旭
南通市妇幼保健院	张友波 丁家怡
南通市第四人民医院	施佳佳
南通市第六人民医院	秦晓庆 赵焕
南通瑞慈医院	胡伟 王瑞良

南通市疾病预防控制中心	何智敏 施安琪
南通市急救中心	印建军
海安市卫健委	刘晓岗 练剑峰 吴防震
如皋市卫健委	许金华 冯少明 金荣生
如东县卫健委	杨拥军 王群 陈云龙
启东市卫健委	李光辉 宋燕燕 陈炳香
通州区卫健委	倪浩亮 王传兰 孟乐源
海门区卫健委	沙雪平 朱金华 陈银华
崇川区卫健委	邹美红 纪沈峰
市开发区社会事业局	苏丹丹



## 首届医学人文爱心示范科室巡礼

南通大学附属医院急诊医学科:

# 永远健行在挽救生命的路上



这里是一个极为繁忙的去处,每天每时每刻,空气中都凝结着紧张,无数人在这里与死神擦身而过,数不清的家庭在这里得到希望

和救助;这里有一个充满了生机和活力的团队,他们常年战斗在医疗的最前沿,以博大的人文情怀、精湛的医疗技艺、宽厚的爱心义举,赢得社会各界广泛赞誉,这就是南通大学附属医院急诊医学科,不久前,其刚刚获评南通市首届医学人文爱心科室(示范科室)。

南通大学附属医院急诊医学科1981年建科,具有完整的急诊急救系统,是融急诊抢救、急诊手术、急诊ICU、急诊观察、急诊内科和外科病房、医技科室等为一体的大型急诊救治中心,拥有床位100张、EICU20张;能及时有效地组织抢救自然灾害、突发事件中的批量伤员,是江苏省综合性紧急医学救援基地和国际紧急救援中心网络医院。急诊科部门齐全,设置合

理,设备先进。年急诊量逾35万人次,年抢救病人16000余次。在心肺复苏救治、疑难和危重疾病诊断救治、多发伤和复合伤抢救、中毒急救等方面,具有较高的技术水平和丰富的抢救经验,抢救成功率保持在98%以上,创建了一体化救治中心的“通大附院模式”。

目前,南通大学附属医院急诊医学科拥有专职急诊科医师65名(其中内科医师37名、外科医师21名、儿科医师7名;博士10名,硕士42名;主任医师10名,副主任医师12名;硕士生导师5名)。2018年,在科主任黄中伟的带领下科室被国家卫生健康委医政医管局评为“改善医疗服务优秀科室”,黄中伟本人获评“新中国成立以来南通市最具影响力全国劳动模范和

先进工作者”称号。

近几年,南通大学附属医院急诊医学科通过开设科室微信平台积极传播健康知识,连续举办“急救知识进万家”志愿服务项目200多期,获南通市优秀志愿服务项目、省卫生健康行业青年志愿服务大赛金奖。凭借救死扶伤的精神和精湛的专科技能,该科室利用EICU平台积极开展新技术和重症技术,曾成功抢救了一批批危重病人,“只因多看了一眼”、“担架车上的按压”等典型事例获得社会好评。秉持着一切以病人为中心的宗旨,怀揣着以救死扶伤为天职的梦想,南通大学附属医院急诊医学科永远健行在挽救生命的路上。

·李波·

## 南通六院(上海大学附属南通医院)获6项国家自然基金项目立项 实现该院在这方面零突破

**本报讯** 8月18日,国家自然科学基金委员会公布2021年度国家自然科学基金申请项目评审结果,南通市第六人民医院(上海大学附属南通医院)依托上海大学,在老年医学研究平台上,在心血管疾病、肿瘤等慢病研究方面产生国家自然科学基金项目6项,其中面上项目4项,青年科学基金2项,实现了该院国家自然科学基金立项零的突破。

国家自然科学基金是我国影响力最大、最具权威的科研基金,是我国基

础研究的主要支撑力量之一,也是研究型医院推动科研水平、助力创新发展的主要抓手。近年来,随着长三角区域一体化上升为国家战略,沪通全面融合,南通市委、市政府力推南通卫生健康事业与上海形成更加紧密的协作和同城效应,市卫健委以卫生健康发展同国家和城市整体战略紧密衔接的高站位,强力推进市六院与上海大学产学研全面合作,加强高水平科技供给,科技成果落地转化,为推动长三角一体化和南通高质量发展提供有力支撑。

上海大学附属南通医院是南通市人民政府与上海大学签约共建医院,老年医学研究院同步落户南通六院,目前已经入驻了7个教授团队。研究院与南通六院临床科室对接,聚焦老年康养“医-教-研-用”进行深度融合与成果转化,帮助快速提升南通六院科研实力。

双喜临门的是,8月17日,该院“5G+物联网慢病健康管理平台”喜获工业和信息化部信息通信发展司、国家卫生健康委员会规划发展

与信息化司联合遴选的5G+医疗健康应用试点项目。

市六院相关负责人表示,面向“十四五”,该院将结合百姓健康需求、人民生命健康,充分依托上海大学资源优势,激发直属附属医院机制活力,广泛汇聚海内外高端医学人才,力争在事关人民群众健康的高水平科研项目上实现更大突破,成为长三角跨区域医教研、产学研深度融合战略新亮点。

·冯启榕 蒋杏茂 张凌丽·

# 住院当天能手术 省时省力更贴心

市一院扎实推进“我为群众办实事”,合理配置优质医疗资源服务患者

“住院当天就能进行手术,术后就可以出院,真是太方便了!”上周刚出院的张女士对市一院日间病房的高效率赞不绝口。

在党史学习教育中,市一院将“我为群众办实事”融入日常工作中,合理配置优质医疗资源,以日间病房为支点,既方便患者就医又减轻患者经济负担。自开放以来,日间病房不断优化住院模式,完善护理安全管理和服务,以高效、便利的特点深受广大患者的欢迎与好评,特别是随着暑假的到来,市一院日间病房迎来高峰期。

开通“绿色通道”,住院更便捷

目前,市一院日间病房的检验、检查、发药、手术等环节已实现全流程绿色通道,创建了日间病房独特的“快捷模式”——所有日间病房患者

通过电话和门诊预约住院,入院后由专科医护人员接待、办理住院手续,快捷完成抽血化验和相关检查,按照医嘱完成治疗后出院,整个流程一气呵成,合理、紧凑、高效、安全。

记者了解到,在市一院日间病房,一个包皮手术从入院到出院,最快仅需一个半小时;膀胱镜检查,双J管的植入、更换与取出,当天即可完成。此外,日间病房也能满足肿瘤患者按期化疗、静脉管道维护等需求,经病情评估后,可在日间病房完成当日治疗。“开始我很担心自己约不到床位而耽搁治疗,进到日间病房后没想到这么高效,当天就完成了化验、检查、治疗、出院全过程。”患者张女士是一名乳腺癌患者,目前正在行化疗,她说,日间病房很好地解决了她们这种患者治疗需求,“医护人员安排贴心周到,一点都不需要我们自己操心。”

该院相关负责人介绍,日间病房的“绿色通道”主要体现在两个方面:一方面,信息系统会对日间病房的患者作特别标识进行提醒,相关检查科室会预留专门的时段,缩短了患者等待的时间;另一方面,护士排班也会结合日间病房患者的特点,满足护理需求。以患者为中心,服务更贴心

“泌尿结石太折磨人了,原想着忍着绞痛熬到动手术还要等不少时间,结果进了日间病房,非常高效地就给我做了手术,解除了我的痛苦,你们可真是救了我一命啊!没想到你们今天还电话回访了,谢谢你们!”16日,因泌尿结石进行双J管手术的葛先生在接到日间病房电话回访时,连连道谢。

为了让患者在有限的住院时间内及时了解自身病情,掌握日常注意

事项,市一院日间病房的医护人员还精心制作了各种常见疾病的术前、术后注意事项及化疗宣教单发放给病人,并在醒目处张贴科普海报,播放精心制作的宣教视频。病房责任护士还会对每一名出院患者进行针对性的宣教,并发放“日间病房联系卡”,在出院后对患者进行电话跟踪回访,及时了解患者手术后或化疗后的情况。

始终坚持“以患者为中心”的服务理念,市一院日间病房为广大病患提供温暖而贴心的服务。为了减少患者静脉穿刺的频次,护理人员实行“一针式”服务,即给病人采血时就使用留置针,输液时不必再重复穿刺。此外,考虑到部分病人会空腹进行项目检查,护理人员还会提前准备好糖果和小点心等,旨在让患者获得更舒心的诊疗体验。

·陈秀华 冯启榕·



## 通大杏林学院组建“青年突击队” 全力以赴投身各地疫情防控

**本报讯** 连日来,南通大学杏林学院结合“请党放心 强国有我”大学生主题实践活动,招募210余名志愿者,组建疫情防控“青年突击队”,全力以赴投身各地疫情防控中。

在南京和扬州两地实习的肿瘤171(杏)班、全科172(杏)班60名学生主动请缨,整班支援所在实习医院的一线核酸检测工作。学院学生会骨干也成立了专项联络小组,主动关心中高风险地区学生的生活及心理状态。此外,曾获2020年“江苏省抗疫先进个人”的临床193(杏)班张利衡在南京市红十字医院急诊内科志愿报名参与核酸检测工作,并在秦淮区双塘街道协助接听热线电话,回答市民提问,在洪武路街道参与体温测量、防疫宣传等工作。

作为退伍女兵的行政191(杏)班王欢欢第一时间加入家乡抗疫志愿者队伍,维持核酸检测现场秩序、帮助老年人注册采样码等,每天工作近12小时。化工181(杏)班蒋媛媛疫情以来一直参加社区志愿服务,为黄码人员进行登记核实,协助全民核酸检测人员登记。

同学们纷纷表示,“党有号召,团有行动”是我们的光荣传统,加入学院“青年突击队”,积极投身疫情防控第一线,是当代学子服务大局、展现青春力量的应有担当。

·顾春风 冯启榕·